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PROVA SCRITTA CHIMICA TPALL  15/06/2017

1) Bilanciare la seguente reazione in ambiente acido: Fe2+ + NO3 -  -> NO + Fe3+



2) In una bombola, inizialmente vuota e con volume di 1,00 litri, vengono introdotti 8,00 g
di metano, CH4 e 3.00 g di etano C2H6 . Calcolare la pressione totale nella bombola a 50º
C



3)  Calcolare il PH di una soluzione ottenuta sciogliendo 2,00 g di cloruro di ammonio acqua,
condizionando un volume finale della soluzione di 500 mL. (Kb (NH3) = 1,8 10-5 )

   



Costanti utili

Numero di Avogadro, N = 6,022×1023 ; Costante dei gas, R = 0,0821 L atm moli-1 K-1 = 8,314 J moli-1 K-1 ; Costante

di Rydberg=2,18010-18  J   Velocità della luce c=3,00108 m/s   Costante di Planck h=6,6310-34 J·s

Costante di Faraday, F=96500 C/mol
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